
779762.NL PE 424.665

SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2709/09
van Milan Cabrnoch (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Wettigheid van de interventie in de zorgmarkt door regionale regeringen in Tsjechië

Sinds 1 januari 2008 moeten patiënten in de Tsjechische Republiek bepaalde kosten voor middelen 
op recept, een chirurgische ingreep, verblijf in een ziekenhuis en een afspraak buiten het spreekuur 
zelf betalen. De juridische grondslag voor de verplichting tot het betalen van deze kosten is wet nr. 
48/1997 Coll.

Dertien autonome regio’s hebben besloten om deze regeling in regionale ziekenhuizen die binnen 
hun bevoegdheid vallen, met ingang van februari 2009 “af te schaffen”. Deze regio’s bieden patiënten 
financiële steun aan in de vorm van een gift om deze kosten te kunnen voldoen. Deze financiële 
steun in de vorm van een gift mogen de patiënten alleen gebruiken in uitgekozen instellingen voor de 
gezondheidszorg. In de overige instellingen moeten de patiënten deze kosten zelf ophoesten.

Zoals is gebleken heeft deze procedure geleid tot discriminatie van een deel van de mensen 
(patiënten) dat gebruik wilde maken van deze regeling. Patiënten uit geografische geïsoleerde 
gebieden kunnen namelijk niet in dezelfde mate profiteren van deze regeling als mensen die in de 
onmiddellijke omgeving van deze instellingen wonen. Met andere woorden: de steungarantie 
voorkomt het vrije verkeer van personen. 

Hetzelfde geldt voor diensten en dienstverleners. De uitgekozen dienstverleners worden bevoordeeld 
door de garantie van de regionale regeringen tot overname van de kosten terwijl de andere 
dienstverleners worden benadeeld door deze regeling. Volgens de Tsjechische kamer van 
apothekers heeft de openbare steun van de regio’s geleid tot een daling van het aantal patiënten met 
90 procent in apotheken die niet tot de groep van uitgekozen dienstverleners behoren. 

De regionale regeringen hebben geïntervenieerd in de markt met als gevolg dat de vrije mededinging 
ernstig is beperkt.

Kan de Commissie laten of deze procedure van de regio’s in overeenstemming is met het Verdrag tot 
oprichting van de Europese Gemeenschap, in het bijzonder met artikel 3, lid 1, artikel 4, lid 1, artikel 
81, lid 1, letter d) en artikel 87, lid 1.

Verder verzoek ik de Commissie zo spoedig mogelijk te handelen en te onderzoeken of deze 
overheidssteun mogelijk illegaal is, en maatregelen te nemen die de bescherming van de vrije 
mededinging op de markt waarborgen.


